

“小海豚”护航十五运会台山赛场 以青春力量诠释志愿精神



江门日报讯 (文/图 记者/李嘉敏) 11月8日,第十五届全国运动会排球(男子成年组)比赛在素有“排球之乡”美誉的广东江门台山拉开帷幕。赛场内外,536名身着统一服装的“小海豚”志愿者们正式上岗,他们凭借专业的服务和青春的热情,成为保障赛事顺利开展的重要力量,他们以侨乡青年的担当,生动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

这支“小海豚”志愿者团队,是从江门职业技术学院和广州华立学院(江门校区)精心选拔出来的。他们经过严格筛选和系统培训后正式上岗,服务岗位涵盖跟车随车、颁奖礼仪、场地服务、反兴奋剂检查、安保安检、功能区引导、通用接待以及酒店服务八大核心领域,实现从运动员抵离、赛前准备到赛后颁奖的全流程服务覆盖。

赛场外,安检岗的志愿者认真细致检查观众随身携带的物品,并微笑回应观众的询问:“您好,请拿好您的物品,祝您观赛愉快!”验票岗的志愿者熟练扫描电子票二维码,遇到持纸质票的观众,主动上前

协助操作。

场馆内,引导岗的志愿者手持指示牌,为找不到座位的观众指引方向,耐心解答他们关于赛程安排、场馆设施等方面的问题。

“我的职责是在入口处负责检票,这项工作看似简单,其实非常需要热情和耐心,要时刻记得把微笑带给每一位观众。我希望通过这次志愿服务锻炼自己,收获成长,变得更优秀。”志愿者叶宏圩说道。

捡球、擦球、擦拭地板……赛场上,每个角落都有“小海豚”志愿者的身影。他们在场内快速穿梭,承担捡球、擦拭地板等保障工作,用细致入微的服务诠释奉献精神,以高效专业的服务成为赛场上一道亮丽的风景线。

“擦拭地板要迅速完成并快速离场,要求争分夺秒。”志愿者王中鑫每天的服务时长差不多有8小时,一天要捡球、擦拭地板无数次。虽然这项工作十分消耗体力,但是他表示,能为运动员提供服务,自己感到特别开心,一点都不觉得累。

志愿者杨梓曦除了负责擦球,还要跑到场外捡球。“我每天要擦球上百次,能在球场上看到热血沸腾的比赛,我感到很荣幸、很兴奋,希望尽自己的一份力量,为运动员加油助威!”她说。

为了做好志愿服务支援,台山



“小海豚”志愿者团队经过严格筛选和系统培训后正式上岗,服务岗位涵盖跟车随车、颁奖礼仪、场地服务、反兴奋剂检查、安保安检、功能区引导、通用接待以及酒店服务八大核心领域。

在新宁体育馆侧设立了“志愿者之家”,内设思政学习、物资储备、心理咨询等九大功能区,为志愿者提供

休憩和专业的支持。

目前,赛事正在火热进行中,“小海豚”志愿者以饱满的精神状态

坚守在各自的岗位上。他们用青春力量为这场体育盛会保驾护航,为台山这座“排球之乡”注入活力。

台山举办排球主题文化展览 全景式呈现“排球之乡”百年传奇



展览吸引不少游客参观,深入了解台山排球文化。

寻根之旅 “遇上”排球热 华裔青年体验家乡体育文化

江门日报讯 (记者/李嘉敏) 11月8-11日,《紫阳月刊》百年华诞庆典暨第二届世界朱氏寻根之旅活动在台山举行。活动以“根连四海、情聚紫阳”为主题,吸引了来自美国、缅甸、马来西亚等国家和地区的数百位朱氏宗亲回乡寻根。活动还巧妙地将传统文化体验与体育赛事观赏相结合,让海外华裔青年深入了解家乡蓬勃发展的体育文化。

“这次寻根之旅活动,有很多华裔青年是第一次回到台山。适逢十五运会在台山举办,做好文化宣传也是活动的重要项目之一。我们特意安排了集体观赛活动,希望让更多华裔青年了解家乡台山的排球文化。”台山市紫阳文化促进会相关负责人介绍。

在新宁体育馆,看台上的华裔青年们挥舞手臂,用手机记录球员风采,用不太熟练的普通话高喊“加油”,“没想到家乡的排球氛围这么浓厚,观众的热情呐喊让我深受感染。”缅甸华裔、台山籍侨胞Marvin Chu兴奋地说。“这一刻我深深感受到了作为中国人的自豪,以后我会更多地关注家乡排球文化。”印尼华裔、台山籍侨胞Djulimin说。

“活动不仅让我找到了‘根’,更让我看到了家乡的发展变化,特别是体育事业的蓬勃生机让人振奋。”“我们将把所见所闻带回侨居国,让更多海外青年了解家乡的文化。”活动期间,主办方还安排参观伍炳亮黄花梨艺博馆、游览开平赤坎古镇等行程,华裔青年纷纷分享自己的感受。

台山市紫阳文化促进会相关负责人表示,希望通过将中华优秀传统文化体验与体育赛事观赏相结合的方式,让年轻一代华裔在感受血脉亲情的同时,见证家乡新时代的发展成就。

港澳同胞、海外乡亲到台山参赛观赛 体验“排球之乡”独特魅力



比赛现场,港澳同胞、海外乡亲纷纷为自家代表队加油助威。

11月8-9日,第十一届世界台山宁阳会馆(同乡会)联谊大会暨台山市国际男子九人排球邀请赛(以下简称“邀请赛”)在大江镇体育馆举行。

为助力十五运会排球(男子成年组)比赛举办,营造热烈氛围,此次邀请赛汇聚美国、中国香港、中国澳门及中国内地5支劲旅,以高水准竞技尽显排球魅力,深化海内外交流,推动“侨都赋能”工程走深走实,为“排球之乡”增光添彩。众多港澳同胞、海外乡亲特意返乡参与活动,尽显爱国爱乡情怀。

文/图 江门日报记者 李嘉敏
通讯员 大江宣

以球会友 彰显九人排球特色

“good ball!”“好波!”11月8日,大江镇体育馆内欢呼声此起彼伏,为比赛加油助威的话语交织着粤语、英文与台山话,气氛热烈。此次邀请赛由台山市人民政府与澳大利亚墨尔本台山同乡会联合主办,美国宁阳总会馆队、香港台山商会队、澳门耀进队、大江队及台山侨青队5支队伍展开激烈对决,港澳同胞、海外乡亲纷纷为自家代表队加油助威。

赛场上,运动员们凭借默契配合与顽强防守,彰显家乡台山九人

排球的独特魅力,多个回合的拉锯战和精准扣杀等精彩瞬间,赢得观众的阵阵喝彩。

“与各地队伍交流,有助于我们提升球技水平。”澳门耀进队有关负责人、澳门台山青年会创会会长陈陈红霞表示,希望借助家乡台山的排球赛事,加强澳门与台山的体育文化交流。

“此次参赛既是技术切磋,也是让队员们熟悉内地赛场环境,为后续的交流、赛事积累经验。”香港台山商会队相关负责人说道。

“我们专程从美国回来参加比赛,队伍中有7名球员是台山籍,希望通过这次活动,带他们回乡交流学习,感受家乡变化。”旧金山中华总会馆商董、美国宁阳总会馆队

教练刘荣浩表示,希望带领更多年轻一代华裔回乡交流。

此次邀请赛采用积分赛制,每支队伍要完成4场对决。经过10场比赛的激烈角逐,大江队摘得冠军,台山侨青队获得亚军,美国宁阳总会馆队获得季军,澳门耀进队和香港台山商会队分别获得第四、第五名。

体育搭台 激发爱国爱乡热情

“家乡的排球氛围让我深切感受到浓浓的家国情怀!”“看到五星红旗在赛场升起,特别激动!”赛事期间,港澳同胞、海外乡亲的爱国爱乡热情成为一大亮点。台山市侨界青年联合会会长

黎振龙组织会员和港澳青年开展“观赛+交流”活动,他表示,通过比赛,港澳青年能更直观感受内地发展成就。

“排球让我们与内地的联系更紧密,十五运会部分排球比赛在台山举办,这是我们台山籍港澳同胞的骄傲。作为台山人,排球是我们最热爱的运动,看完邀请赛,我们还会继续关注‘家门口’的十五运会比赛。”来自澳门的台山人叶先生说。

美国宁阳总会馆队队员胡国邦是一名台山籍华裔青年,这是他首次回到家乡台山。“通过参加邀请赛,我对家乡的排球文化有了更深入的了解。”胡国邦说。

澳大利亚墨尔本台山同乡会常务副会长黄永彬表示,举办此次邀请赛,旨在欢迎国际友人,助力十五运会排球(男子成年组)比赛在台山举办,宣传台山“排球之乡”文化,邀请更多人参与盛会。

此次邀请赛是台山发挥“华侨之乡”“排球之乡”双重优势,为十五运会排球(男子成年组)比赛造势的重要举措,以体育为媒,凝聚海内外中华儿女的力量。“体育文化是海外社团关注的重点,希望我们以侨为桥,搭建更多连接海内外侨胞、港澳同胞的桥梁,通过体育交流,既宣传台山文化,也邀请全球友人共襄全运盛会。”黄永彬说。

目前,十五运会排球(男子成年组)比赛正在台山举行。这座侨乡以排球之名,向世界传递开放、自信、团结的中国声音。未来,台山将继续依托“排球之乡”品牌,持续推动体育与文旅、商贸融合发展,助力大湾区打造开放共赢的典范。



台山好男儿许君豪军营立新功 三等功喜报送到家

江门日报讯 (记者/陈素敏) 喜报传家乡,荣耀励人心。近日,台山市人民武装部、市退役军人事务局、水步镇人民政府、台山市第一中学等组成联合送喜报队伍,前往水步镇步溪村尾户,为义务兵期间荣立三等功的现役军人许君豪家庭送去立功喜报。

据介绍,许君豪出生于2000年,曾就读于台山市第一中学。2023年3月,他积极响应国家号召应征入伍。在服役期内,许君豪刻苦钻研训练方法,以高度负责的态度履行职责。他凭借过硬的军事技能和突出的综合表现,在2024年荣获个人三等功。

送喜报队伍为许君豪及其家属佩戴红花与绶带,并送上喜报。许君豪在表态发言中表示,感谢各方的支持,将努力再创佳绩。

“我们为许君豪同学感到无比自豪!”台山市第一中学教师代表在现场难掩喜悦。这一喜讯也是该校深耕国防教育的成果体现。近年来,该校通过多种方式将国防教育融入日常教学,开设国防教育专题课,邀请退役军人进校园分享经历,组织军事训练体验活动等,在学生心中深植“携笔从戎、报效祖国”的理想信念。同时,该校联合台山市退役军人事务局,为有意入伍的学生提供“一对一”的政策咨询和学业衔接指导,构建从“校园到军营”的服务链条。

近年来,水步镇将征兵工作和拥军优属工作作为国防建设的重要抓手。一方面,通过“线上宣传+线下宣讲”相结合的方式,在各村(社区)、学校解读征兵政策,重点挖掘优秀典型事迹,进一步激发青年的参军热情。另一方面,持续完善军属关爱服务机制,通过常态化走访慰问、落实优抚政策、解决实际困难等举措,解除军人的后顾之忧,营造“参军光荣、军属光荣”的浓厚氛围。

企业职工参加 人工智能通识应用与技巧培训 将AI思维 融入日常工作



培训采用“理论讲解+实战操作”相结合的方式。

江门日报讯 (文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台工宣) 近日,由江门市总工会主办、台山市总工会协办的人工智能通识应用与技巧培训(台山班)正式开班,40多名企业职工参加培训。

本次培训的课程内容聚焦人工智能实用技能,涵盖内容智能生成、创意图片设计、音频高效处理、短视频制作辅助以及基础代码生成等应用技能。培训不仅致力于帮助职工掌握AI工具的操作方法,更注重引导职工将AI思维融入日常工作,切实提升工作效率与创新能力。

培训采用“理论讲解+实战操作”相结合的方式,讲师系统讲解人工智能发展趋势,帮助学员建立宏观认知,并根据学员需求设置教学模块,演示主流AI平台软件的操作步骤与应用场景,从基础功能到进阶技巧,层层递进。同时,现场设置互动答疑环节,学员可随时提出操作难题,讲师即时指导,确保学员都能跟上学习节奏,真正将所学知识学深悟透、学以致用。

“以前总觉得AI技术离自己很远,这次培训让我发现AI能帮我生成会议纪要,制作产品宣传素材等,大大提高了工作效率。”来自制造业企业的学员李先生在培训后兴奋地分享道。

下一步,台山市总工会将持续关注产业工人技能提升需求,为职工搭建技能提升平台,优化培训内容与形式,为职工成长成才保驾护航,为台山经济社会高质量发展贡献工会力量。



晴雨表
多云间晴

新一股冷空气将“到货” 下周有明显大风 和降温

江门日报讯 (记者/区景常 通讯员/林华立) 据台山市气象局预报,11月13-16日,晴间多云,气温略有回升。展望11月17日起,受新一股冷空气影响,有明显大风和降温。近期晴天气持续,请继续做好森林防火和居家用火用电安全管理工作。

未来几天天气具体预报如下:

11月13-14日,晴间多云,气温19-26°C,沿海阵风7级;15日,晴间多云,气温19-27°C,沿海阵风6级;16日,晴间多云,气温20-28°C,沿海阵风6级。